

父亲忌日随想

阅读提示

忍辱负重,坚韧不拔,豁达大度。父亲身上具有许多闪光的品质。老人走得安详,也是晚辈得以欣慰的事儿了。

2022年4月27日,父亲五周年忌日,我从书柜里翻出一篇小文《我的两个老父亲》。

此文写于2016年父亲节,首发在我自己主编的刊物《读书社》上。

那个时候,我的两个老父亲都健在啊!每次回老家有期待有念想更有幸福。幸福难道不是一家人一起吃很多很多顿的饭吗?五年了,我依然沉浸在父亲洋溢幸福的微笑里出不来,依然留恋那特有的属于我们的宝贵时空而不愿走出来。

我的两个老父亲,都是周家后裔,出生于1930年。一样的年龄,一样的善良,一样的隐忍,一样的老有所为,在上世纪五十年代,他们俩均供职于龙泉城郊区委,是曾经的同事。

我的两个老父亲有太多的相似之处。一直想写写他俩,却未曾开笔,不是我偷懒,而是怕我这根拙笔,难以描述老人平凡又多彩的人生,只好作罢。

前几年,周家后代出资翻建祠堂,查看宗谱才知,父亲比公公要大一辈,呵呵!这事让我小小得意了一回!

离开城郊区委,父亲先后工作过的单位有文教局、革委会、新华书店、广播站、广播电视局等。刚工作不久,父亲就被县委组织部派往杭州参加为期四个月革命大学的学习,革大一起学习的老同志都走得差不多了,老人曾伤感地告诉我,眼里流露出淡淡的不舍,斟茶的手微微颤抖,毕竟是六七十年的情分啊!很难割舍!上一辈人的同事因缘都深厚,即使是一起学习只有四个月,回忆往事也充满浓情蜜意。父亲在广电局工作的时间最长,可以说,他把一生的大部分时光都献给了龙泉的广播电视事业。想来,父亲比我这个一辈子只从事一项工作的人要幸福得多。

而我能以一个语文老师的身分谋得安身立命的一份差事,平时偶有所得写下的随笔也经常省市刊物发表,全得益于父亲从小对我的教育和熏陶。那时候的家庭条件真是捉襟见肘啊!可就在这样的生活艰难中,不吝嗷给

我买书钱的人是他,毅然预订了全年的《大众电影》《杂文报》等刊物给我阅读的人也是他。经典的力量是巨大的,是书籍让我得以在日复一日的平淡生活中得到了超脱日常琐碎之上的无形的东西,让我无论遭遇何种境遇都能心底平静,微风不扰。

随着年龄的增长,我越来越深刻地感受到早期经验和有爱的家庭环境对一个人的健康成长是多么重要啊!越来越感激父亲从小为我营造的充满爱意和善意的生活环境,这是让人终身受益的。

2022年4月8日,我亲爱的公公也驾鹤西去了。当时,我正好参加市里的两会,且因疫情之故,未能见到老人最后一面,甚为遗憾!正如小女冰儿所说:未能见到,已是永远不见!

听冰爸说,冰儿拉着爷爷的手哭得很伤心:我没有爷爷啦,我没有爷爷啦。这何尝不是我的心声?可悲的是,人世间,所有的相聚都指向离别啊!

公公的工作经历要更为复杂一些,在这个1953年就入党的党员身上,我看到了许多闪光的品质,比如忍辱负重,比如坚韧不拔,比如豁达大度。

在公公去世的这二十多天时间里,我几次动笔想写点文章,却几次搁笔。相处的点点滴滴太多太多,我真的无从下笔,思绪繁杂凌乱。记得去年暑假里的一天,老人和我说,要加强锻炼,好好活着,不给子女添麻烦增负担。他还说,现在生活这么好,要活过100岁。话还在耳边回想,却已是天人永隔。

我的两个老父亲,都在四月里往生,这也许只是一个巧合。可是,这几年我越发相信,很多事情老天自有安排,正如人在做,天在看,的古语所言。两个老人走得都安详安安宁,也是晚辈得以欣慰的事儿了。

我会想你们,永远爱你们,我的两个老父亲!

(市区 周新红)

女孩改个网名,爷爷发来一段话

我爷爷真的很认真!!好想我的爷爷奶奶。网友星星最近在社交平台上晒了爷爷和她的一个互动,网友们纷纷为她的爷爷点赞。

星星还是一名学生,因为疫情封闭在学校已经两个月没回家了。前几天,她心血来潮把自己的网名换成了电视剧《甄嬛传》里一个不太正面的角色的名字——松阳县县丞安比槐之女安陵容。

星星的爷爷看到后,花了一个多小时查阅资料,然后给她发来了一段话:爷爷上网查看后谈点个人想法。安陵容的悲惨结局是封建社会后宫斗争的牺牲品,主要责任是社会制度,是至高无上的皇权贵族造成的。但安陵容

也有她自身的问题。我们不应花过多时间去解读她。爷爷希望你不要费时去关注、研究她。建议你不要改用此网名!爷爷上述看法和建议动机是好的,是关心关爱你,如果你不认同,望你能坦诚和爷爷平等交流。如果你不反对爷爷的看法,望你改个阳光的网名。

星星说:看了爷爷的话,我又尴尬又感动,真的很想回家!她把和爷爷的聊天记录晒到网上后,爷爷的行为得到很多人点赞:看谈吐,你爷爷很有文化,思想很有深度。难得的是爷爷对不了解的事物,他愿意为了你耐心去查,他很爱你!

(哈尔)



想帮你洗洗头

小孙女奕佳每天晚上睡前都要喝杯水。一天,她喝水时不小心呛着了,我坐在她对面,水喷了我一脸。

我正想发火,奕佳却一本正经地说:爷爷,对不起啊,我想帮你洗洗头,没想给你洗脸了。弄得我是哭笑不得。

(崔本杰 58岁)

就当先欠您的

周末,我带着小外孙虎子去公园里游玩。当来到儿童游乐场时,他提出要坐碰碰车,过了一会要坐宇宙飞船,再过了一会又要坐小火车,我都一一满足他了。

他还玩得不过瘾,又要坐过山车。这下我不愿意了,对他说:不要再坐了,姥爷为你都花了60元钱了。

虎子说:姥爷,等我以后长大能挣钱了,我会把花您的钱都还给您的,就当是先欠您的吧!

(李朝云 58岁)



逻辑推理

4个刚出生的婴儿躺在产科病房内相邻的几张床上,他们的名字分别是:阿曼达、丹尼尔、吉娜、托比;姓氏分别是:博尼、基德、纽康姆博、沙克林;年龄分别是:1天、2天、3天、4天。根据下面的信息,你能辨认出每个新生命的姓名以及他们各自的年龄吗?

1.2号床上的丹尼尔比基德早1天出生。

2.阿曼达·纽康姆博比1号床的婴儿晚出生1天。

3.托比不是2天前出生的,他也不在3号床上。

4.博尼夫人的小孩刚刚出生3天。